
Σχετικά µε τα µέχρι τώρα αποτελέσµατα της παρέµβασης ενάντια 

στον κοινωνικό κανιβαλισµό στα Εξάρχεια. 
 
1. Ο χαρακτήρας των δράσεών  µας (αφισοκολλήσεις, µικροφωνικές) και η  επιλογή µας να 

µην επιτεθούµε είναι συνειδητή πολιτική επιλογή. ∆εν οφείλεται ούτε σε αδυναµία να 

πλήξουµε µέλη µαφιόζικων συµµοριών (καθώς αυτή η δυνατότητα υπήρξε), ούτε σε 

ανυπαρξία προκλήσεων από τη µεριά τους (καθώς και  τέτοιες υπήρξαν), ούτε φυσικά στην 

αυταπάτη πως οι µαφιόζικες συµµορίες εγκαταστάθηκαν στην περιοχή για να φύγουν µε την 

πειθώ. 

  

2. Τα περιστατικά µαφιόζικης και αντικοινωνικής βίας που αναφέρονται στην αφίσα και το 

κείµενο, όχι µόνον είναι απολύτως ακριβή αλλά αποτελούν µέρος µόνον των σχετικών  

περιστατικών για τα οποία γίνεται αναλυτική  ενηµέρωση  στην ανοιχτή συνέλευση  στο 

Πολυτεχνείο  κάθε Παρασκευή . 

  

3.  Τα ορατά  αποτελέσµατα της έως τώρα δράσης µας αποδεικνύουν πως  και τα φαινόµενα 

κοινωνικού κανιβαλισµού ( κλοπές σε µικροµάγαζα στο όνοµα της αναρχίας ή του πάρκου, 

αναίτιες επιθέσεις σε περαστικούς κλπ ) περιορίζονται και οι µαφιόζικες συµµορίες  γίνονται 

λιγότερο προκλητικές όταν συλλογικά αντιστεκόµαστε. ∆εν τους αρκεί η  εύνοια της 

ελληνικής αστυνοµίας,  χρειάζονται και τη δική µας αδιαφορία και υποκριτική ουδετερότητα, 

καθώς και την καλλιέργεια του φόβου για την αποχώρηση των ενεργών κοινωνικών 

υποκειµένων από τους κοινόχρηστους χώρους προκειµένου να δράσουν. Πρέπει να γίνει 

κατανοητό πως στους κοινόχρηστους χώρους διενεργείται σήµερα µία σηµαντική µάχη του 

κοινωνικού πολέµου. 

  

4.   Είναι γνωστό πως οι πιάτσες ναρκωτικών χωροθετούνται από την αστυνοµία η οποία 

επιλέγει κάθε φορά να τις εγκαταστήσει σε συγκεκριµένα σηµεία και όχι σε άλλα ή να τις 

µετακινήσει ανάλογα. Για την πιάτσα στην οδό Μάνης  και την µετατροπή της από δηµόσιο 

δρόµο σε ιδιωτικό,  προσβάσιµο µόνο στους εµπόρους και τους πελάτες τους και 

απροσπέλαστο στον υπόλοιπο πληθυσµό,   πρέπει να αναφερθούν τα εξής:  δηµιουργήθηκε 

λίγους µήνες µετά το ∆εκέµβρη του 08 µε στόχο την υποβάθµιση της ευρύτερης περιοχής.  

Συγκεκριµένα,  την µετατροπή του µνηµείου δολοφονίας του Γρηγορόπουλου από τόπο 

δηµιουργικής – κινηµατικής συνάντησης σε πιάτσα,  την υποβάθµιση του 

αυτοδιαχειριζόµενου πάρκου Ναυαρίνου από παράδειγµα αυτοδιαχείρισης µεγάλης 

κοινωνικής αποδοχής σε τόπο ναρκοεµπορίου αλλά και την αρνητική επιρροή στην πλατεία 

Εξαρχείων όπου πραγµατοποιούνταν, εκείνη την περίοδο, ένα πετυχηµένο πείραµα 

αποτελεσµατικής κοινοτικής αυτοοργάνωσης. Το ότι ο σχεδιασµός αυτός εν µέρει µόνο 

απέδωσε οφείλεται στην εγρήγορση και την κινητοποίηση αλληλέγγυων συντρόφων. 

 

Αυτούς τους δυο µήνες δράσεων στην περιοχή δεν έλειψε η καλοπροαίρετη ή κακοπροαίρετη 

κριτική, γι΄ αυτό υπενθυµίζεται πως όλες οι αποφάσεις µας είναι αποτέλεσµα πολιτικής  

ζύµωσης της ανοιχτής συνέλευσης που γίνεται  στο Πολυτεχνείο , στο κτίριο Γκίνη, κάθε  

Παρασκευή στις 7µ.µ. 
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